

OBJAVOVALI TAJOMSTVÁ LITVY

Litva očarila študentov a učiteľov súkromnej strednej školy Pro scholaris.

ŽILINA ▴ Vedeli ste o tom, že basketbal je v Litve náboženstvom? Alebo že jej vlajka je ako pomiešaný semafor? Ani my, účastníci krátkodobej študentskej výmeny zo Súkromnej strednej odbornej školy Pro scholaris, nie. A toto sú len maličkosti, o ktorých sme sa počas našej mobility v Litve, vďaka projektu Travelling Raises an Inclusive Partnership, dozvedeli.

Úspešný štart

Je nedeľa skoro ráno, 21. novembra 2021. Kufre máme zbalené, rozlúčka s rodičmi za nami, desiata na cestu pripravená, covid pasy a doklady nachystané. Už len zadať do navigácie litovské Šilalé a môžeme vyraziť.

Po zhruba dvanásťhodinovej ceste sme na mieste. Naši žiaci sa nesmelo privítali so svojimi hosťami, u ktorých budú bývať a som presvedčená, že ten večer sme všetci šli spať s očakávaním, čo nás nasledujúci týždeň čaká.

Prvý deň našej mobility v Šilalé sme najskôr navštívili miestne gymnázium, našu partnerskú školu a spoznali aj ostatných účastníkov a členov partnerských tímov zo Španielska, Talianska, Poľska, Turecka a Litvy.

Litovský tím si pre nás pripravil zaujímavý uvítací program a my sme už v prvý deň pocítili, aká veľká pohostinnosť nás počas celého týždňa čaká.

Po úvodnej ceremónii sme si vypočuli prednášku Mgr. E. Ladnákovej o tom, ako pripraví itinerár, ktorá bola zároveň teoretickým podkladom pre workshop, ktorý bol naplánovaný na stredú. A prečo práve prednáška o itinerári? Pretože tento projekt programu Erasmus+ nesie názov TRIP – Travel Raises an Inclusive Partnership.

Po skončení oficiálneho programu v škole sme absolvovali krátku prehliadku mesta spojenú s návštevou miestnej knižnice a múzea, kde sme sa dozvedeli mnoho zaujímavosti z litovskej histórie. Nemohli sme úplne vyčerpať svoje sily, pretože bol pred nami náročný druhý deň. Vedeli sme, že má snežiť, predsa sme len boli trochu severnejšie od Slovenska, ale ak by ste nám povedali, že nás čaká sneh, dážď, slnko, lesy, duny a pláže, asi by sme len ťažko verili. A predsa sa tak stalo.

Po stopách čarodejníka

Celý deň sme strávili výletom na Curonian Spit – Kuršskú kosu, ktorá je pie-



Účastníci z SSOŠ Pro scholaris pri odovzdávaní certifikátov

▴ X. ▽ foto: SSOŠ Pro scholaris



Pro scholaris team na Vrchu čarodejníka

▴ X. ▽ foto: SSOŠ Pro scholaris



Všetci účastníci stretnutia

▴ X. ▽ foto: SSOŠ Pro scholaris

sočným polostrovom a je zapísaná v zozname pamiatok UNESCO. Na Vrchu čarodejníka sme sa dozvedeli niekoľko legiend o tejto oblasti. Prešli sme sa po malom rybárskom mestečku Nida, ktoré je hraničným prechodom k ruskej Kaliningradskej oblasti, a odtiaľ sme sa presunuli na pieskové duny, ktoré tvoria tento polostrov. Bolo zbytočné vytriasať si piesok z topánok, pretože poslednou zastávkou na našom výlete bol dychberúci západ slnka pri pobreží Baltského mora. Spokojní a plní zážitkov sme mohli pokračovať ďalej v našich mobilných aktivitách.

Nielen zábava, ale aj tvrdá práca

V stredu, tretí deň, začali žiaci so svojimi prezentáciami o dobrodružnom cestovnom ruchu vo svojich krajinách. Poobede potom zúčastnili svoje vedomosti z pondelkovej prezentácie o tvorbe itineráru zájazdú. Aj napriek tomu, že pre väčšinu žiakov to bola téma nová, ani jeden

tím sa nenechal zahanbiť a odviekli v tejto praktickej časti mobility dobrú prácu.

V znamení tradícií

Vo štvrtok si pre nás litovský tím pripravil ďalší náhľad do ich minulosti a zvláštnosti. Navštívili sme Baubliu mu-



Privítanie slovenského tímu na pôde hostujúcej školy

▴ X. ▽ foto: SSOŠ Pro scholaris

ziejus, maličké múzeum v kmeňoch dubov.

Ďaleko od histórie sme sa nepohli ani na nasledujúcej zastávke, vrchu Medvegalis, ktorý je s nadmorskou výškou 234,6 metra najvyšším vrchom v regióne Šilalé a v minulosti bol hradiskom. Keďže ďalší deň bol po-

Po celom týždni spoločných zážitkov sme mali pred sebou posledný deň mobility. V piatok sme nahliadli do Kernavé, archeologického náleziska, ktoré patrí do zoznamu pamiatok UNESCO. Prezývajú ho litovská Trója. Toto miesto bolo stredovekou metropolou. Zo stredoveku sme sa preniesli do súčasnosti a deň zakončili v hlavnom meste Litvy – Vilniuse. Sprievodcovia nás previedli najdôležitejšími miestami a v čase, v ktorom sme tam boli, už mesto žilo predvianočnou atmosférou. Po vyčerpaní nášho celotýždňového itinerára nám nezostávalo nič iné, ako ísť spať do Šilalé, pobaliť si kufre a vyraziť domov.

Litva nás očarila, je to krajina, ktorá má veľa tváří a mnoho tajomstiev, ktoré sme za ten týždeň nášho pobytu určite nestihli odkryť.

▴ Mgr. Jana Mikulová

„Podpora Európskej komisie na výrobu tejto publikácie nepredstavuje súhlas s obsahom, ktorý odráža len názory autorov, a Komisia nemôže byť zodpovedná za prípadné použitie informácií, ktoré sú v nej obsiahnuté.“